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Aos quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário regimental, 

realizou-se a trigésima quarta Sessão Ordinária do quarto Período Legislativo da Décima nona Legislatura, sob 

a presidência do Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. Senhor Presidente saúda as pessoas presentes 

e, em seguida, pede para que todos fiquem de pé para que o Hino do Município de Capanema seja entoado. 

Ademais, o Exmo. Presidente convoca a vereadora Célia Janete, 2ª Secretária da Casa, para fazer a chamada 

nominal dos Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa (falta justificada), Fabrício 

da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do 

Nascimento Moreira, Manoel Ximenes Araújo (falta justificada), Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso 

Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, 

Rodrigo Lôbo de Figueiredo  e Rui Nazareno Silveira Reis. Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente declara, 

em nome de Deus, aberta a presente Sessão. Adiante, ele coloca a ata do dia 21 de outubro de 2022 em discussão 

e, não havendo manifestação, a mesma fica regimentalmente aprovada. Logo após, o Exmo. Presidente convoca 

o Vereador Robson Alves para fazer a leitura da Bíblia Sagrada. Posteriormente, o Exmo. Sr. Presidente informa 

que todos já possuem o conhecimento do expediente do dia, que segue a seguinte ordem: PEQUENO 

EXPEDIENTE: PROCESSO INTERNO Nº 042/2022 - Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2022 – que 

“Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao Ilustríssimo Senhor ANTÔNIO 

MARCELO DOS REIS”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR EDILSON BULHÕES DE 

SOUSA. PROCESSO INTERNO Nº 043/2022 - Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2022 – que “Dispõe 

sobre a concessão de Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Excelentíssimo Senhor Vereador PAULO 

AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR FABRÍCIO DA 

SILVA XAVIER. PROCESSO INTERNO Nº 044/2022 - Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2022 – que 

“Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao Ilustríssimo Senhor JOSIEL 

RODRIGUES MARTINS”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR PEDRO AFONSO KEHRLE 

RIBEIRO LOPES. PROCESSO INTERNO Nº 045/2022 - Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2022 – 

que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao Ilustríssimo Senhor  

TENENTE CORONEL QOPM JORGE AUGUSTO LARANJEIRA MELO”. DE AUTORIA DO 

EXMO. SR. VEREADOR PEDRO AFONSO KEHRLE RIBEIRO LOPES. REQUERIMENTO: 

REQUERIMENTO Nº 029/2022 – EXMO. SR. VEREADOR ROBSON ALVES DE SOUSA – para que 

seja oficializado ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para 
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que interceder junto ao Excelentíssimo Sr. Helder Zahluth Barbalho, Governador do Estado do Pará, solicitando 

recursos financeiros para a reforma do prédio da USF FRANCISCO CARNEIRO DE OLIVEIRA, localizado 

no Km 02/Pará-Maranhão, com reparos elétricos, hidráulicos, serviços de pintura, manutenção no telhado, e 

ampliação, caso seja necessário. REQUERIMENTO Nº 019/2022 – EXMO. SR. VEREADOR EDILSON 

BULHÕES DE SOUSA – para que seja encaminhado atencioso ofício ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que possa autorizar a criação de uma sala de reunião e 

eventos comunitários na Vila do Segredinho. REQUERIMENTO Nº 012/2022 – EXMO. SR. 

VEREADOR/PRESIDENTE PEDRO PAULO LEÃO DA SILVA – para que seja encaminhado atencioso 

Ofício ao Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de 

que autorize o setor competente da Secretaria Municipal de Obras, a inclusão em seu cronograma de trabalho, 

os serviços de asfaltamento, meio fio e sarjetas para a Travessa Joaquim Rodrigues, localizada no Bairro do 

Campinho e para a Rua Francisco Soares, pertencente ao Bairro de Aparecida. REQUERIMENTO Nº 

016/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA DOS SANTOS – para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que autorize 

o setor competente, a realizar estudo técnico para que seja efetuado o pagamento de adicional noturno aos 

servidores públicos ocupantes do cargo de vigia da Prefeitura de Capanema. REQUERIMENTO Nº 034/2022 

– EXMO. SR. VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA MOREIRA – para que seja oficiado ao Exmo. 

Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, REITERANDO o Requerimento nº 

011/2021, para que o mesmo acione o setor competente, para que sejam tomadas as devidas providências quanto 

a sinalização horizontal e vertical da Rua Dom Pedro ll. Solicito, ainda, que seja priorizado a INSTALAÇÃO 

DE UM SEMÁFORO no cruzamento da Rua Dom. Pedro ll, com a Djalma Dutra, no intuito de proteger a 

população de possíveis acidentes fatais. Haja vista, os recorrentes acidentes que vem ocorrendo naquele local. 

REQUERIMENTO Nº 035/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA 

MOREIRA – que encaminhe atencioso ofício ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal 

de Capanema, REITERANDO o Requerimento Nº 020/2021, para que acione o setor competente da Secretaria 

Municipal de Industria Comércio e Turismo, que faça um estudo técnico visando a elaboração de um Plano 

Municipal de Turismo, que inclua uma Rota e um Calendário Turístico de Capanema, com uma programação 

para a alta e baixa temporada, tendo em vista que nosso município encontra-se praticamente isolado do Turismo 

Regional e Nacional. Solicito, ainda, que o referido plano apresente informações sobre o planejamento e 

organização do setor, em seus diferentes níveis, no intuito de subsidiar suas ações e contribuir para o 
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desenvolvimento sustentável do nosso município, buscando de forma mais estratégica o crescimento 

quantitativo e qualitativo do turismo local. REQUERIMENTO Nº 010/2022 – EXMO. SR. VEREADOR 

PEDRO AFONSO KEHRLE RIBEIRO LOPES – para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que autorize o setor competente, a 

realizar estudo técnico para que seja construído de concreto, as duas laterais do canal do Rio Ouricuri, com 

proteção tanto para a via direita e esquerda, objetivando, respectivamente, a otimização do escoamento das 

águas e a oferta de segurança a todos que utilizam diariamente esse local. REQUERIMENTO Nº 011/2022 – 

EXMO. SR. VEREADOR PEDRO AFONSO KEHRLE RIBEIRO LOPES – para que seja encaminhado 

atencioso Ofício ao Exmº. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que 

autorize a secretaria competente a realizar obras de reforma e pintura dos bancos pertencentes à Praça Magalhães 

Barata. REQUERIMENTO Nº 039/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE 

MOURA – para que se oficie ao Excelentíssimo Senhor FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito 

Municipal de Capanema, para que realize estudo técnico junto à Secretaria de Planejamento, para a construção 

de uma praça pública na Vila do Mata Sede, com playground, nas proximidades da Unidade de Saúde. 

INDICAÇÃO: INDICAÇÃO Nº 020/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ ANTÔNIO SILVA DOS 

SANTOS – Apresento nos termos dos artigos 124 e 142 do regimento Interno, a presente indicação, solicitando 

ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que em caráter de 

urgência, acione o setor competente para que providencie os serviços de manutenção dos tubos de água, no 

Bairro de Aparecida. Dando seguimento à Sessão, o Exmo. Presidente convoca o vereador Gerson Serra para se 

pronunciar no pequeno expediente. Este saúda todos os presentes e, direcionando sua fala ao resultado das 

eleições presidenciáveis, roga para que o próximo presidente possa governar de forma honesta e que o Brasil 

venha a se desenvolver. No mais, o edil tece comentários acerca de um cidadão, sr. Marcos Almeida, vulgo 

Marcão, o qual, segundo ele, fez duras críticas aos vereadores de Capanema, afirmando que já fez muito mais 

pelo Município que os parlamentares. Para finalizar, o parlamentar expões o número irrisório que o sr. Marcão 

recebeu para Deputado Estadual. O Exmo. Presidente convoca o vereador José Santos. Este saúda todos os 

presentes e registra sua indignação com o mau serviço prestado por algumas pessoas que fazem parte do governo 

e que, hoje, estão na Administração Pública. Outrossim, o edil afirma sentir vergonha, tanto como vereador 

quanto morado, pela falta de condições básicas no Bairro de Aparecida. Desse modo, ele critica, ao mesmo 

tempo que acusa, o Secretário de Obras do Município pela incompetência à frente da pasta, uma vez que, 

segundo ele, já está cansado de solicitar por ofício melhorias para o referido bairro. O Exmo. Presidente, em 
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exercício, Gerson Serra convoca o vereador Pedro Paulo para se pronunciar no pequeno expediente. Este saúda 

todos os presentes e informa que protocolou, junto à Secretaria de Obras Municipal, ofício, solicitando o 

cronograma montado para limpeza de bueiros. Para finalizar, informa que já está vendo, juntamente com o 

Jurídico da Casa, sobre um perfil falso, criado no Instagram, que está denegrindo a imagem de sua família. O 

Exmo. Presidente convoca o vereador Rodrigo Lôbo. Este saúda todos os presentes e critica aquele que está 

dentro desta Casa de Leis, disseminando ódio em grupos de Whatsapp. Logo, ele admoesta o vereador que está 

fazendo isso, ressaltando que, assim, não se ganha eleição. O Exmo. Presidente convoca o vereador Ruy Reis 

para se pronunciar no pequeno expediente. Antes, o vereador Paulo Afonso pede a palavra e ressalta que a 

indicação feita por ele, na Sessão passada, é de extrema importância. O vereador José Santos pede a palavra e 

reafirma o que já havia dito, na Sessão anterior, de que há um gabinete do ódio montado dentro desta Casa 

Legislativa. O vereador Ruy Reis inicia seu discurso saudando a todos parabenizando o Município de Capanema 

pela passagem de mais um aniversário. Prosseguindo, tece comentários relatando que, assim como seu colega 

de mandato, vereador José Santos, também possui vários ofícios, solicitando a limpeza de bueiros e canais do 

Município. Para finalizar, o edil informa ao Presidente da Câmara, vereador Pedro Paulo, que, caso seja do 

desejo dele, poderá lhe acompanhar à Delegacia para prestar apoio quanto ao caso do perfil fake, citado pelo 

Presidente da Casa, assim como se coloca à disposição de todos os seus cologas. O Exmo. Presidente convoca 

o vereador Robson Alves para que o mesmo faça a defesa de seu REQUERIMENTO Nº 029/2022 – para que 

seja oficializado ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para 

que interceder junto ao Excelentíssimo Sr. Helder Zahluth Barbalho, Governador do Estado do Pará, solicitando 

recursos financeiros para a reforma do prédio da USF FRANCISCO CARNEIRO DE OLIVEIRA, localizado 

no Km 02/Pará-Maranhão, com reparos elétricos, hidráulicos, serviços de pintura, manutenção no telhado, e 

ampliação, caso seja necessário. Realizada a defesa, o referido requerimento, com unanimidade de votos dos 

vereadores presentes, fica regimentalmente aprovado. O vereador Rodrigo Lôbo pede uma questão de ordem e 

informa que acabaram de apagar todos os sites fake que estavam sendo utilizados para postagens de fake News 

relacionadas aos vereadores desta Casa de Leis. O Exmo. Presidente, em exercício, Gerson Serra convoca o 

vereador Pedro Paulo para que o mesmo faça a defesa de seu REQUERIMENTO Nº 012/2022 – para que seja 

encaminhado atencioso Ofício ao Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, a fim de que autorize o setor competente da Secretaria Municipal de Obras, a inclusão em seu 

cronograma de trabalho, os serviços de asfaltamento, meio fio e sarjetas para a Travessa Joaquim Rodrigues, 

localizada no Bairro do Campinho e para a Rua Francisco Soares, pertencente ao Bairro de Aparecida. Realizada 
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a defesa, o referido requerimento, com unanimidade de votos dos vereadores presentes, fica regimentalmente 

aprovado. O Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca a vereadora Célia Janete para que a mesma faça a defesa 

de seus dois REQUERIMENTOS Nº 034/2022 – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas 

Neto, Prefeito Municipal de Capanema, REITERANDO o Requerimento nº 011/2021, para que o mesmo acione 

o setor competente, para que sejam tomadas as devidas providências quanto a sinalização horizontal e vertical 

da Rua Dom Pedro ll. Solicito, ainda, que seja priorizado a INSTALAÇÃO DE UM SEMÁFORO no 

cruzamento da Rua Dom. Pedro ll, com a Djalma Dutra, no intuito de proteger a população de possíveis 

acidentes fatais. Haja vista, os recorrentes acidentes que vem ocorrendo naquele local; e Nº 035/2022 – que 

encaminhe atencioso ofício ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, 

REITERANDO o Requerimento Nº 020/2021, para que acione o setor competente da Secretaria Municipal de 

Industria Comércio e Turismo, que faça um estudo técnico visando a elaboração de um Plano Municipal de 

Turismo, que inclua uma Rota e um Calendário Turístico de Capanema, com uma programação para a alta e 

baixa temporada, tendo em vista que nosso município encontra-se praticamente isolado do Turismo Regional e 

Nacional. Solicito, ainda, que o referido plano apresente informações sobre o planejamento e organização do 

setor, em seus diferentes níveis, no intuito de subsidiar suas ações e contribuir para o desenvolvimento 

sustentável do nosso município, buscando de forma mais estratégica o crescimento quantitativo e qualitativo do 

turismo local. Realizada a defesa dos referidos requerimentos, os mesmos, com unanimidade de votos dos 

vereadores presentes, ficam regimentalmente aprovados. O Exmo. Presidente, em exercício, Gerson Serra 

convoca o vereador Pedro Afonso para que o mesmo faça a defesa de seus dois REQUERIMENTOS Nº 

010/2022 – para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, a fim de que autorize o setor competente, a realizar estudo técnico para que seja 

construído de concreto, as duas laterais do canal do Rio Ouricuri, com proteção tanto para a via direita e 

esquerda, objetivando, respectivamente, a otimização do escoamento das águas e a oferta de segurança a todos 

que utilizam diariamente esse local; e Nº 011/2022 – EXMO. SR. VEREADOR PEDRO AFONSO KEHRLE 

RIBEIRO LOPES – para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Exmº. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que autorize a secretaria competente a realizar obras de reforma e 

pintura dos bancos pertencentes à Praça Magalhães Barata. Realizada a defesa, os referidos requerimentos, com 

unanimidade de votos dos vereadores presentes, ficam regimentalmente aprovados. O Exmo. Presidente, em 

exercício, Gerson Serra convoca a vereadora Patrícia Moura para que a mesma faça a defesa de seu 

REQUERIMENTO Nº 039/2022 – para que se oficie ao Excelentíssimo Senhor FRANCISCO FERREIRA 
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FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, para que realize estudo técnico junto à Secretaria de 

Planejamento, para a construção de uma praça pública na Vila do Mata Sede, com playground, nas proximidades 

da Unidade de Saúde. Realizada a defesa, o referido requerimento, com unanimidade de votos dos vereadores 

presentes, fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente, em exercício, Gerson Serra realiza a leitura da 

indicação do dia. Logo após, ele promove intervalo regimental. GRANDE EXPEDIENTE: no retorno da Sessão, 

o Exmo. Presidente convoca a vereadora Célia Janete, 2ª Secretária da Casa, para fazer a chamada nominal dos 

Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira (falta justificada), Edilson Bulhões de Sousa (falta justificada), 

Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra (falta justificada), Jetro Lima dos Santos (falta justificada), José 

Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira (falta justificada), Manoel Ximenes Araújo, Patrícia 

Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes (falta justificada), 

Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo (falta justificada) e Rui 

Nazareno Silveira Reis. Prosseguindo, o Exmo. Presidente, em exercício, Gerson Serra convoca o vereador José 

Santos para se pronunciar no grande expediente. Este saúda novamente a todos os presentes e reafirma o que já 

havia dito quanto ao resultado das eleições presidenciais, de que respeita o resultado, embora seja uma pessoa 

que partilha das ideias do Exmo. Presidente Jair Bolsonaro. Logo, ele se intitula um liberal conservador, o qual 

preza por alguns valores. Prosseguindo, ele chama atenção para que, passadas as eleições e aceito o resultado, 

as pessoas se unam, pois, com a divisão e a incitação a não aceitação da eleição de Luiz Inácio Lula da Silva, o 

Brasil é o principal afetado. Dessa forma, ele afirma que, como brasileiro, irá torcer pelo bem do País. De forma 

análoga, o edil compara o atual momento político do Brasil ao Egito antigo. O vereador Robson Alves pede 

aparte e afirma que a população brasileira perdeu a chance de continuar no caminho do desenvolvimento. 

Retomada a palavra, o vereador José Santos novamente reforça que, daqui para frente, há a necessidade de se 

torcer pelo bem da nação. Ademais, ele cita um episódio o qual foi reclamar sobre alagamentos em algumas 

ruas de Capanema e ouviu da pessoa responsável por atender e tentar resolver o problema de que São Paulo 

também sofre com alagamentos. Assim, o parlamentar ressalta que, como vereador de Capanema, quer resolver 

os problemas do Município e não ficar com o sentimento de que esses transtornos são normais, uma vez que 

outras grandes cidades passam por isso. Por conseguinte, ele critica a essa pessoa que proferiu tal fala, dizendo 

que é para ele ir para São Paulo, então. A vereadora Célia Janete pede uma questão de ordem e retira seu projeto 

de pauta para que possa realizar alguns ajustes. O Exmo. Presidente, em exercício, Gerson Serra declara que, 

não havendo mais matéria, encerrada a Sessão. Posteriormente, convida a todos para ficarem de pé e realizarem 
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a oração do Pai Nosso. Eu, Luiz Domingos Lins da Silva, lavro este documento para ser lido e validado por 

quem de direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 04 de novembro de 2022. 
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